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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanmm Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar taraJdııdati
Anayasa’mn 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96. ile 99. maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandmlmasım arz ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Diyarbakır’m Kayapmar ilçesinde yaşayan yurttaşlar, uzun süredir sabah saatlerinden gece geç
saatlere kadar süren ve planlı olduğu açıklanan elektrik kesintileri nedeniyle ciddi
mağduriyetler yaşamaktadır. Kesintilerin sık ve düzensiz olması, evlerdeki elektronik

cihazlann zarar görmesine, işyerlerinde maddi kayıplara, özellikle yaşlılar, hastalar ve çocuklu
aileler için sağlık ve yaşam hakkını doğrudan etkileyen ciddi sorunlara yol açmaktadır.

Vatandaşlar, kesintilerin sistematik bir hâl aldığına, hatta bazı site sakinleri tarafından jeneratör
kullanımım teşvik etmek amacıyla kasıtlı olarak uzatıldığına dair iddialarda bulunmaktadır. Bu

iddialar, özellikle dağıtım hizmetini yürüten DEPSAŞ Enerji’nin şeffaf olmayan ve hesap
yermekten kaçman tutumuyla daha da güçlenmektedir. Elektrik enerjisine erişim, sadece teknik
bir hizmet değil, aym zamanda temel bir insan hakkıdır. Devam eden kesintiler yalmzca
bireysel mağduriyetler yaratmakla kalmamakta, aym zamanda halkın devlete ve ilgili kamu
kurumlanna olan güvenini de zedelemektedir.

Bu bağlamda;

1. Diyarbakır’m Kayapmar ilçesinde sabah saatlerinden gece geç saatlere kadar süren sık
ve düzensiz elektrik kesintilerinin gerekçesi nedir?

2. DEPSAŞ Enerji tarafından yürütülen kesinti planlamalan hangi kriterlere göre
yapılmadadır? Bu planlann kamuoyuna duyurulması neden sağlanmamaktadır?

3. Kesintilerin uzunluğu ve sıklığı nedeniyle vatandaşlann uğradığı maddi zararlarm
tespitine yönelik herhangi bir çalışma yapılmış mıdır?

4. Elektronik cihazları zarar gören yurttaşların zararlannm tazmini için bir mekanizma
kurulmuş mudur? Kurulmadıysa, kurulması yönünde bir çalışma yapılmakta mıdır?

5. Bazı site sakinlerinin jeneratör sistemlerinin çalışmasıyla bağlantılı olarak kesintilerin
bilerek uzatıldığı iddialan araştırılmakta mıdır? Bu konuda Bakanlığımzm bilgisi
dâhilinde bir soruşturma yürütülmüş müdür?

i



*

2^6Sb

6. DEPSAŞ Enerji’nin hizmet kalitesine ve şeffaflığına yönelik son üç yılda Bakanlığımza
ulaşan şikâyet sayısı nedir? Bu şikâyetlerin içerikleri nelerdir ve nasıl

sonuçlandırılmıştır?

7. Elektrik kesintilerinin özellikle yaz aylannda artması nedeniyle sağlık ve yaşam hakkı
ihlallerinin önüne geçmek için Bakanlığmızm aldığı veya almayı planladığı önlemler
nelerdir?

8. Diyarbakır ve çevresindeki elektrik dağıtım hizmetlerinde uzun vadeli bir altyapı
iyileştirme ve yenileme çalışması yapılmakta mıdır? Yapıirmyorsa, planlama
aşamasında mıdır?


